
EDITORIAL

Sen O panu Mattonim d Vánoce jako od Lady

Dnes isem sese probudila do bílého rána! Zima
jako Z obrázků pana Lady zavítala i k nám
do Polabí. Asi čekáte, že začnu psát O lese 
plném sněhu a kilometrových procházkách, 
které mě v tom bílém krajkoví těší. Omyl! 
Ne, že bych procházku lesem se psy neměla 
už za sebou, to všechno bylo, ale probuzení 
do bílého dne mi připomnělo pana Matto- 
niho. Abych byla přesná, poslední díl seriálu 
Já, Mattoni. Mám ráda ten seriál, s úctou 
vzhlížím k Heinrichu Mattonimu a vůbec se 
nedivím jeho ženě Vilemíně, že pro něj v se­
riálu omdlévala. Také bych chtěla omdlévat 
pro svého pana Mattoniho, leč nemám příle­
žitost. Heinrich Mattoni podle mne dokázal 
to, co se snad nikomu dalšímu nepodařilo, 
jeho dílo, jeho odkaz a jeho jméno se staly 
nesmrtelnými v pravém slova smyslu. Asi 
se ptáte, proč mi právě bílé ráno evokuje 
Mattoniho. Přece kvůli poslednímu dílu se­
riálu nazvanému Lokomotiva vládního rady.

Mattoni chtěl, aby do jeho stáčírny vody 
vedla železnice. Koupil lokomotivu a nechal 
vybudovat trať. Ovšem problém byl s po­
volením k provozu, ani samotná císařovna 
povolení neuměla vydat. Vilemína nebyla 
vlakům nakloněna, koupi lokomotivy bra­
la jako promarněnou investici, využila tedy 
příležitosti, kdy úřady protahovaly povolení 
k provozu vláčků do Kyselky, a na lokomoti­
vu domluvila kupce.

Mattoni s prodejem nesouhlasil, vlaky 
ve své prozřetelnosti chtěl, jenže zájemci 
o lokomotivu měli přijet uzavřít smlouvu 
následující den. V noci ale začalo sněžit, 
cesty zapadaly a zájemci nedorazili. Prodej 
byl zhacen a lokomotiva zůstala mému ido­
lu. Mattoni zprovoznil dráhu a dál šel S do-

bou, nebo možná šel rychleji, než šla doba, 
a jeho jméno dál dobývalo svět léčivou vo­
dou, lázněmi, jeho prozřetelností a obchod­
ním duchem.

Příběh Mattoniho je nádherný, obdivu­
ji ho a čekám, kdy se na scéně objeví nový 
pan Mattoni, nějaký pan Mattoni mojí doby, 
který bude předbíhat dnešní svět a se kte­
rým budu moc ráda dělat jeden rozhovor za 
druhým.

Pravda je, že přestože jsem nezpovídala 
„svého" pana Mattoniho, jsem na prosin­
cové rozhovory v časopise Zdravotnictví 
a medicína pyšná. Rozhovor nám poskytl 
ministr zdravotnictví profesor Vlastimil 
Válek. Věděla jsem, že rozhovor chystáme 
do prosincového čísla, tak jsem se kromě 
mnoha dalších věcí zeptala i na to, co přeje 
zdravotníkům do roku 2023, sami se dočte­
te, co to je.

Druhý rozhovor je na téma migrény. 
O těch jsem si povídala s MUDr. Tomá­
šem Nežádalem z Neurologického oddělení 
Ústřední vojenské nemocnice.

Prostor jsme věnovali i projektu HART­
MANN School Awards, který cílí na stu­
denty středních zdravotnických škol, a naší 
pozornosti neunikla ani dvoudenní konfe­
rence Digitalizace laboratoří 2023, kterou 
pořádala společnost EEZY Events a generál­
ním partnerem konference byla společnost 
Beckman Coulter.

V čísle je samozřejmě i řada článků tý­
kajících se zdraví. Jeden se věnuje kardio­
vaskulárním chorobám, další problematice 
obezity či infekci meningokokem.

Článek Moderní pohled na diagnosti­
ku a terapii v rehabilitaci je z pera kolegyně
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Jany Jílkové, ta také připravila moc pěkný 
text do rubriky historie medicíny, tentokrát 
o námelu. Ke čtení je ale mnohem víc textů.

Příprava prosincového čísla časopisu 
Zdravotnictví a medicína je ve finále, a tak 
se sluší a patří, abych neopomenula Vánoce.

Lékařům, zdravotním sestrám, laboran­
tům a všem dalším, kdo se pohybují ve zdra­
votnických zařízeních, nemocnicích a ordi­
nacích, přeji krásné Vánoce. Vánoce jako 
malované panem Ladou, klidné, tiché, bíle 
zasněžené, plné lásky a porozumění, a všem 
přeji trochu času navíc, abyste ho měli dost 
pro všechny, komu ho chcete dát, protože 
vím, jak špatně na tom s časem jste.

Krásné Vánoce všem přeji za celou re­
dakci časopisu Zdravotnictví a medicína!
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